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  ДОРОГИ СТОЛИЦІ   ЖИТТЄЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МЕГАПОЛІСУ
Як у Києві  

створюють  
систему 

енергостійкості  
міста

У Києві відкрили  
рух іще одним 

оновленим 
шляхопроводом

Як у Києві готуються до Різдва та Нового року –  
читайте на стор. 4ВІРТЕ В УКРАЇНУ, ВІРТЕ В СЕБЕ!

ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

  ПРО ГОЛОВНЕ

У листопаді Київрада збільшила до-
помогу захисникам ще на 1 млрд 
грн. Із цих коштів, зокрема, 900 

млн грн спрямували на підтримку військо-
вих підрозділів. У тому числі, військовим 
частинам, які здійснюють протиповітряну 
оборону Києва. А 100 млн – для добро-
вольчих формувань територіальної грома-
ди міста (ДФТГ), які теж беруть активну 
участь у протиповітряній обороні Києва. 
Загалом же, від початку 2025 року столиця 
виділила  вже 12 млрд грн на допомогу сил 
безпеки та оборони, ветеранів та їх родин. 

Наголошу, що Київ виділяє кошти за-
хисникам. А організацією, здійсненням 
протиповітряної оборони займаються фа-
хівці – військові, з якими столична влада 
завжди співпрацює!

Понад 57 000 БпЛА загалом передала 
столиця цього року на фронт різним бри-
гадам, а також майже 350 систем РЕБ, ав-
тівки, засоби зв’язку.

Так на почату листопада від громади 
Києва передав захисникам на передову 
ще 2000 FPV-дронів різних типів та 300 
безпілотників Mavic 3Т. Їх отримали вій-
ськові 225-го окремого штурмового пол-
ку, підпорядкованого Головнокоманду-
вачу ЗСУ. Ці БпЛА допомагають бійцям 
ефективніше нищити ворога.

Знаємо, наскільки сьогодні складна 
ситуація із захистом неба. Тому бійцям 
полку передали на найгарячіші напрямки 

  ОСВІТА Й ТЕХНОЛОГІЇ
У столиці  

презентували  
сучасну систему 

керування освітнім 
процесом

Столиця продовжує 
збільшувати допомогу нашим 
захисникам, використовуючи 
кожну можливість підтримати 
героїв.

фронту також 500 антишахедних дронів 
та 10 наземних станцій до них. Від почат-
ку року з міського бюджету на потреби 
225-го полку столиця виділила 700 млн 
грн. Та ще влітку Київ передавав бійцям 
полку понад 2000 БпЛА й обладнання для 
радіоелектронної боротьби. 

Також від громади столиці передав на 
фронт чергову партію допомоги бійцям 
112-ї бригади Тероборони Києва. До них 

поїхали ще майже 1500 БпЛА різних ти-
пів. Зокрема, 100 літаків-перехоплювачів 
дронів, 1000 FPV-дронів різних типів, 75 
Mavic 4 PRO, 220 дронів Matrice 4T та 40 
Matrice 30T.

Від початку року столиця вже переда-
вала цій бригаді майже 2000 БпЛА різних 
типів, а загалом цього року на оснащення 
бригади з бюджету міста виділили 800 
млн грн.

Ще 1100 дронів різних типів, з них 
100 антишахедних, поїхали до бійців 72-ї 
окремої механізованої бригади імені Чор-
них запорожців. Загалом цього року Київ 
передав військовим 72-ї понад 3300 без-
пілотників.

Від початку 2025-го з міського бюд-
жету 72-й бригаді на оснащення й нагаль-
ні потреби виділили 110 млн грн.

 

ОБОВ’ЯЗОК – ДОПОМАГАТИ

Продовження читайте на стор. 3 
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  ЗРУЧНО

ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

  ІНФРАСТРУКТУРА

Ремонти мостів і шляхопроводів залишаються 
серед пріоритетних напрямків для міста. 
Користуючись погодними умовами, столичні 
дорожники намагаються зробити більший 
обсяг робіт напередодні зими.

ДОРОЖНІЙ СЕЗОН ТРИВАЄ

СУЧАСНА ОСВІТА
   РОБИМО

Один із ліцеїв у Дарницькому районі оснастили сучасною цифровою інфраструктурою. 
Вона поєднує захищені мережеві технології Cisco, системи відеоаналітики, контроль 
доступу та датчики стану середовища з цифровою платформою міста.

Цей проект - спільна іні-
ціатива Департаменту 
інформаційно-комуніка-

ційних технологій КМДА, Де-
партаменту освіти та компанії 
Cisco. Реалізували його  в межах 
програми Cisco Country Digital 
Acceleration (CDA). Далі проект 
планують розповсюдити на інші 
навчальні заклади столиці та кра-
їни. 

Нова система працює як 
єдиний організм. Від моменту, 

коли учень заходить до закладу, 
до моменту отримання навчаль-
них матеріалів чи перебування в 
укритті під час повітряної три-
воги. Учні можуть потрапити до 
ліцею за допомогою цифрової 
Учнівської картки, а шкільне ві-
деоспостереження працює у по-
єднанні з міською системою.

У межах проекту ліцей отри-
мав повністю керовану інфра-
структуру: 23 комутатори, 140 
точок доступу Wi-Fi, 74 розумні 

На шляхопроводі по вули-
ці Полярній завершили 
основні будівельно-мон-

тажні роботи: змонтували бал-
ки прогонової будови, опори та 
ригелі. Завершили влаштування 
стійок опор та ригелів на шляхо-
проводі біля станції метро «Осо-
корки». Нині триває монтаж ба-
лок прогонової будови.

Уже відкрили рух капіталь-
но відремонтованим шляхопро-
водом на вулиці Новокостян-
тинівській. Основні роботи, які 
впливали на рух транспорту за-
вершили раніше запланованого. 
До кінця листопада закінчать ас-
фальтування під’їзних шляхів та 

облаштування благоустрою.
Продовжується капітальний 

ремонт вулиці Богатирської, роз-
почали капремонт Харківського 
шосе. До кінця року мають роз-
почати капітальний ремонт ву-
лиці Міської.

Тривають роботи з капіталь-
ного ремонту дощової каналіза-
ції на вулицях Братиславській 
та Табірній. Замість систем, які 
збудували понад 50 років тому, 
влаштують нові трубопроводи, 
люки і зливоприймачі.

Наступного року планують 
розпочати капітальний ремонт 
шляхопроводу на перетині ма-
гістралі безперервного руху та 

Стратегічного шосе, шляхопро-
воду по вулиці Рейгана через 
колії швидкісного трамваю, капі-
тальний ремонт проспекту Сво-
боди, вулиці Героїв Маріуполя з 
кільцевою розв'язкою на перети-
ні з вулиці Докії Гуменної.

Наприкінці листопада відкрили рух капітально 
відремонтованим шляхопроводом поблизу метро 
«Дарниця» - на перетині вулиці Будівельників із 
Броварським проспектом і Святошинсько-Броварською 
лінією метрополітену.
Шляхопровід ввели в експлуатацію в 1963 році та з того моменту 
жодного разу капітально не ремонтували.

Роботи на об’єкті розпочали у грудні минулого року. Мостовики демонтували 
старі конструкції шляхопроводу та влаштували нові: фундамент, опори, прогонові 
будови, мостове полотно. Одночасно переклали підземні та наземні комунікації, 
встановили бар’єрне та пішохідне огородження. Також на шляхопроводі та підхо-
дах до нього влаштували суміжні вело-пішохідні тротуари з ФЕМ.

Як і на всіх об’єктах, врахували принципи безбар’єрності — для зручного пере-
сування людей з інвалідністю та маломобільних груп. 

 Усі будівельні роботи відбувалися без зупинки руху метрополітену й авто-
мобілів.

     

Завершили ключовий та 
унікальний етап ремонту 
мосту Метро.  Чотири 
підтримуючих арочних 

конструкції завели під прогони 
мосту у проектне положення. 
Ці конструкції суттєво посилять 
споруду, збережуть унікальний 
вигляд мосту. І дозволять 
безпечно експлуатувати його 
ще щонайменше 20 років. Після 
протиаварійних заходів на 
мосту розпочнуть реставраційні 
роботи.

камери та 30 IoT-датчиків. 
У комплексі ці інструменти 

забезпечують інтегроване й ав-
томатизоване середовище — від 
контролю якості повітря в кла-
сах до стабільної роботи інтер-
нету та безпеки на вході в ліцей. 
Камери фіксують присутність 
і переміщення людей, датчики 
відстежують температуру, во-
логість, рівень кисню та CO2 
в приміщеннях, а також рівень 
шуму. Система контролює дос-

туп до приміщень, а захищений 
Wi-Fi забезпечує стабільне на-
вчання. Система дозволяє мо-
ніторити ситуацію у режимі 
реального часу та швидко ре-
агувати на зміни. Наприклад, 
датчики можуть відстежувати 
стан середовища в класах або 
укриттях і, за потреби, система 
автоматично посилить вентиля-
цію чи оптимізує енергоспожи-
вання.

Освітній процес також пере-
ходить у повністю керовану циф-
рову модель. Інтерактивні Webex 
Boards підтримують гібридне 
навчання, а інтеграція з плат-
формою «Єдина школа» доз- 

воляє автоматично підключа-
ти учнів до уроків через Webex, 
відстежувати їх залученість та 
контролювати якість проведен-
ня занять.



На сьогодні 70 000 жінок служать у 
лавах ЗСУ. Із них понад 5 500 — на 
передовій. І їх участь у захисті — це 

нова історія армії. Наші жінки довели, що 
сила не має гендеру.

Київ усвідомлює свою відповідаль-
ність і ми забезпечуємо комплексну під-
тримку. Реагуємо на запити всіх наших 
захисників та захисниць. У столиці роз-
роблена програма «Підтримка киян – За-
хисників та Захисниць», яка охоплює різні 
сфери допомоги.

На попередних зустрічах особливо  
гостро стояло питання про доступ захис-
ниць до якісної медицини. Ми ухвалили 
за результатами обговорень рішення.

Департамент охорони здоров’я спіль-
но з Департаментом соціальної та ветеран-
ської політики запускають нову програму: 
«Чекап для жінок-ветеранок». Програму 
запровадили на базі 1-ї та 8-ї лікарень міс-
та Києва. Кожна середа - день  здоров’я 
ветеранок.  І в ці дні вони, без черг та очі-
кувань, зможуть отримати необхідні кон-
сультації та допомогу.

І ще одне важливе питання, яке ми об-
говорили на форумі -  бронежилети, які 

видають в армії.  На жаль, у більшості ви-
падків вони не підходять жінкам – не вра-
ховують жіночу анатомію і це небезпечно! 
Тому я дав доручення розробити порядок 
компенсації від міста на придбання жіно-
чих бронежилетів.

Ми продовжуємо допомагати всім нашим 
військовим, постійно знаходячи для 

цього будь-які можливості.  
Слава Україні та її Героям!

Ваш Віталій Кличко 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

  ПРО ГОЛОВНЕ
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ДОРОЖНІЙ СЕЗОН ТРИВАЄ

КИЇВ ПОСИЛЮЄ СВОЮ 
ЕНЕРГОСТІЙКІСТЬ

 Початок читайте на стор. 1

Мер Києва Віталій Клич-
ко неодноразово на-
голошував, що ця зима 

буде найскладнішою за останні 
роки. Бо ворог посилює атаки на 
столицю. Тому Київ продовжує 
створювати систему енергостій-
кості об’єктів критичної інфра-
структури та житлових будинків. 
Проводить навчання міських 
служб, аби відпрацювати алго-
ритми реагування навіть на най-
більш складні виклики. 

Паралельно з цим у столиці 
впроваджують модель розподі-
леної когенерації, щоб зміцни-
ти виробничі потужності міста 
й забезпечити додаткові обсяги 
електроенергії для критичної 
інфраструктури.

Це унікальний проект з точ-
ки зору масштабів, технічної 

конфігурації та умов виконання 
не тільки для України - подібний 
досвід реалізації навряд чи ма-
ють інші країни. 

Йдеться про більш маневре-
ну та гнучку систему міні-ТЕЦ. 
Це невеликі, порівняно з існу-
ючими великими ТЕЦ, об’єкти 
когенерації, які одночасно ви-
робляють електричну та тепло-
ву енергію. Локальність, тобто 
розподіленість у різних районах 
цих міні-ТЕЦ – одна з ключо-
вих переваг. Адже вони значно 
ускладнюють завдання ворога, 
який намагається максимально 
пошкодити нашу енергосистему.

Крім того, будівництво но-
вих міні-ТЕЦ включає зведення 
захисних споруд другого рівня. 
Будівництво такої категорії за-
хисту можливе саме у випадку 

об’єктів меншого розміру та по-
тужності.

Рівень технологій та об-
ладнання, більшість якого ви-
робляють тільки за кордоном, 
складності логістики й транс-
портування в Україну, додатко-
ве будівництво системи захисту 
– ці фактори впливають на тер-
міни робіт. І те, що сьогодні вже 
вдалось київським енергетикам, 
– це приклад високої професій-
ної майстерності, стійкості на-
шого енергетичного фронту.

Перші міні-ТЕЦ почнуть 
працювати вже наприкінці цьо-
го року. Важливо розуміти, що 
ці електростанції не призначені 
для того, щоб  замінити існуючу 
централізовану систему енерго-
постачання. Вони посилять нашу 
енергосистему і зроблять її менш 

  АКТУАЛЬНЕ

вразливою до атак росіян, в пер-
шу чергу – об’єкти критичної 
інфраструктури.

Наразі заплановане будів-
ництво семи міні-ТЕЦ. Вартість 
програми становить 10,5 млрд 
грн. І важливо, що для реалі-
зації цього проекту Київ спря-
мував не тільки кошти бюд- 
жету й муніципального підпри-
ємства, а й міжнародних парт-
нерів, які забезпечили частину 
потрібного обладнання.

Також у столиці збільшу-
ють кількість пересувних мо-
більних котелень, які можуть 
бути задіяні у випадку зне-

струмлень у медичних та інших 
закладах соціальної сфери. За-
раз їх 55, а до кінця року буде 
вже 70. Нові котельні матимуть 
більшу потужність. Підготува-
ло місто й майже 300 генерато-
рів різної потужності.

Завдяки міським програ-
мам співфінансування понад 
тисяча багатоквартирних бу-
динків уже мають статус енер-
гостійких. Це орієнтовно 8% від 
усіх будинків столиці. Для них 
закупили понад 4,5 тисячі оди-
ниць резервного живлення – 
генераторів, зарядних станцій, 
сонячних електростанцій.

ОБОВ’ЯЗОК – ДОПОМАГАТИ
Цього місяця у Києві відбувся Форум спільноти ветеранок 
«Повернення. Підтримка».  Це було відкрите спілкування 
про те, чим ми можемо допомогти і як підтримати наших 
захисниць.

ТАКОЖ НАГАДАЮ, ЩО СТОЛИЦЯ 
СТВОРИЛА КИЇВ МІЛІТАРІ ХАБ,  
ДЕ ВІЙСЬКОВИМ, ВЕТЕРАНАМ ТА 
ЇХ СІМ’ЯМ НАДАЮТЬ КОМПЛЕКСНУ 
ПІДТРИМКУ:

 
•  Юридичні консультації.
•  Психологічну допомогу.
•  Проводять заходи для дітей. Бо ми 
дбаємо про сім’ї наших героїв.
•  Перекваліфікацію та працевлаштування 
після повернення до мирного життя.
•  Також забезпечуємо соціальний 
супровід.

Опалювальний сезон у столиці розпочали в жовтні. Але навіть після старту аварійно-
ремонтні бригади не припиняють працювати в цілодобовому режимі. Триває ліквідація 
наслідків атак на об’єкти міського господарства та житлові будинки.

85% СТОЛИЧНИХ ШКІЛ ТА ДИТСАДКІВ МАЮТЬ АЛЬТЕРНАТИВНІ 
СИСТЕМИ ЖИВЛЕННЯ 
Автономні генератори – це не єдине джерело альтернативного 

живлення у закладах освіти. Столиця впроваджує гібридну систему 
резервного електрозабезпечення. Вона поєднує автономну генерацію, 
накопичувальні системи та елементи відновлюваної енергетики для 
оптимізації енергоспоживання. Зокрема, у декількох закладах освіти 
вже встановили невеликі сонячні електростанції (СЕС) з обмеженою 
потужністю. Столиця працює над тим, щоб 100% закладів освіти були 
забезпечені резервним живленням.



«Європейські партнери 
цікавляться станом реформи 
з децентралізації влади, яка 
була втілена в нашій країні 
раніше. Оскільки отримують 
все більше сигналів про тиск 
на органи місцевого самовря-
дування – політичний, фінан-
совий, на рівні законодавчого 
забезпечення їх діяльності», 
– зазначив мер Києва.

Віталій Кличко зустрівся 
з Президентом Конгресу Мар-
ком Коолсом та звернувся до 
нього, аби в Україну прибула 
моніторингова місія Конгресу 
регіональних та місцевих влад 
Ради Європи, яка зробить вис- 
новки щодо ситуації із місце-
вим самоврядуванням.

Також у Страсбурзі підпи-
сали Меморандум про взаємо-
розуміння з Конгресом місце-
вих і регіональних влад Ради 
Європи щодо впровадження 
Громадської асамблеї. 

Київ, Львів, Рівне, Звягель, 
Славутич, що входять в Асоці-
ацію міст України, першими в 
Україні впроваджують Громад-
ські асамблеї. Це – ефективний 
досвід європейських партнерів 
для взаємодії місцевої влади з 
громадою у вирішенні різних 
питань життя громади. Зок- 
рема, в українських реаліях 

йтиметься й про залучення 
мешканців міст в питаннях під-
тримки ветеранів та їх сімей. 

Також мер Києва зустрів-
ся у Страсбурзі з Генеральним 
секретарем Ради Європи Але-
ном Берсе і виступив у Раді 
Європи під час дебатів «Під-
готовка європейських міст і 
регіонів до кризових ситуацій 
у сфері безпеки».

Він відзначив, що місцеве 
самоврядування відіграє ве-
лику роль у захисті держави, у 
забезпеченні життєдіяльності 
громад, у допомозі збройним 
силам. І цим унікальним дос- 
відом Україна готова ділитися 
з європейськими громадами. 
Тому Асоціація міст України 
активно працює над створен-
ням партнерств українських 
і європейських муніципаліте-
тів.

Він подякував кожній 
країні, кожному уряду, міс-
ту, які допомагають Україні. 
Окремо Кличко подякував 
партнерам за допомогу в 
звільненні українських мерів, 
посадовців органів місцевого 
самоврядування, з полону. Їх 
росіяни викрали 55 від почат-
ку повномасштабної війни. І 
троє українських мерів досі 
залишаються в полоні.

ІНВЕСТИЦІЇ У СТІЙКІСТЬ 
КИЄВА ТА УКРАЇНИ

У листопаді відбувся щорічний Інвестиційний форум міста Києва. Цього разу – в 
Берліні. Організаторами події стали мерії двох столиць, а відкрили форум  мер Києва 
Віталій Кличко та мер Берліна Кай Вегнер.

ГОЛОВНА ЯЛИНКА КРАЇНИ, ЗА ТРАДИЦІЄЮ, 
СЯЯТИМЕ НА СОФІЙСЬКІЙ ПЛОЩІ

  МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

  СВЯТО

4

Замовник: Кличко В.В. Установа, що здійснила друк: ТОВ «Будинок Друку «Аполлон». Наклад: 15 000 прим. Замовлення: 28/11.25. Підписано до друку 28.11.2025

Листопад – 2025
ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

Як і в попередні роки, місто не витрачає 
бюджетних коштів на різдвяно-новорічну 
локацію – до цього долучаються меценати.

Ініціатор облаштування різдвяної локації - ТОВ «ГЛО-
БАЛ-ДЕКОР», яке бере на себе відповідальність за 
встановлення, обслуговування та демонтаж усіх кон-

струкцій. Та відповідає за ресурсне і фінансове забезпечен-
ня.

Організаторів зобов’язали дотримуватися режиму об-
меження використання електроенергії та заходів безпеки.

Підготовчі роботи розпочали ще 8 листопада. Саму 
локацію відкриють напередодні Дня святого Миколая – 5 
грудня. Окремих масових заходів на площі проводити не 
будуть. 

Також Рада оборони столиці рекомендувала районним 
в місті Києві держадміністраціям та іншим суб’єктам гос-
подарювання обмежити проведення масових заходів на 
відкритих локаціях під час відзначення Різдва Христового 
і Нового 2026 року.

Форум відбувся під гас-
лом «Інвестуємо у стій-
кість. Формуємо май-

бутнє». Захід зібрав інвесторів, 
представників влади європей-
ських міст, бізнесу та міжнарод-
них партнерів, щоб визначити 
проекти з повоєнного відновлен-
ня Києва та зміцнення європей-
ської стійкості. 

Віталій Кличко з мером Бер-
ліна Каєм Вегнером підписали 
Меморандум про спільні зусил-
ля задля відновлення прямого 
залізничного сполучення між 
Києвом та Берліном. 

За ініціативи мерії Берліна 
підписали також Меморандум 
щодо сприяння інноваціям та 
підприємництву між КМДА та 
Сенатом Берліна. Він передбачає 
втілення технологічних проек-
тів, які, зокрема, допомагатимуть 
інтеграції київських компаній в 
інноваційні структури ЄС.

Під час форуму мер Києва 
зустрівся з керуючим директо-
ром Групи зі сталого розвитку 
інфраструктури ЄБРР Гаррі 
Бойд-Карпентером. Сьогодні у 
Києві за підтримки ЄБРР мо-
дернізують транспортну інфра- 
структуру, підвищують енерго-
ефективність, реалізують інвес-
тиційний проект модернізації 
системи централізованого тепло-
постачання столиці.

Також Київ та ЄБРР актив-
но ведуть переговори щодо вті-
лення проєкту «Київ Метро», 
спрямованого на покращення 
інфраструктури громадського 
транспорту столиці. Йдеться про 
закупівлю нових вагонів – на 

Під час свого візиту до Страсбургу мер 
Києва, голова Асоціації міст України Віталій 
Кличко взяв участь у роботі 49-ї сесії 
Конгресу місцевих і регіональних влад 
Ради Європи, де обговорювали ключові 
виклики для європейських громад у сфері 
демократії, безпеки та стійкості.

суму до 150 млн євро. Реалізува-
ти проєкт передбачають у 2026 
році.

Окрім дискусій на форумі, 
мер Києва відвідав берлінський 
офіс Google, де поспілкувався  з 
віце-президенткою з питань вза-
ємодії з урядами та публічної по-
літики в Європі компанії Google 
Анетте Кребер-Ріель.

Зокрема, цікавими для Киє-
ва є інноваційні інструменти, які 
розробляють фахівці компанії 
для впровадження принципів 
безбар’єрності в наданні послуг, 
нові технології комунікації. Об-
говорили й інтеграцію даних 
безбар’єрності Києва на Google 
Maps. Платформою для таких 
даних стане «Київ Цифровий». 

Під час зустрічі з Феде-
ральним міністром економіки 
та енергетики Німеччини Ка-
териною Райхе Віталій Кличко 
звернувся щодо невідкладного 
виділення ФРН фінансування 
закупівлі засобів антидронового 

захисту (літаків) для сил безпе-
ки та оборони України. Це сьо-
годні дуже важливо – коли росія 
масово атакує і знищує критичну 
інфраструктуру України. 


